

秦皇岛

新闻

执行主编:张光明
责任编辑:马健雯
视觉编辑:张玉灿
E-mail:qhd3221008@126.com

速递

青龙开展“宣传国家安全喜迎新春佳节”主题活动



本报讯(通讯员吴广)近日,青龙满族自治县县委办公室联合县文联,组织文化志愿者走进青龙镇大石门村,开展“宣传国家安全 喜迎新春佳节”主题系列活动,将国家安全理念与新春美好祝福送到基层,让安全意识在乡土间落地生根。

活动现场,工作人员一边为村民送上春联、福字等新春“年货”,一边细致讲解经济安全等与群众生活息息相关的安全知识。此次活动将国家安全宣传教育与新春民俗活动进行融合,有效提升了全民国家安全意识和防范能力。

抚宁区开展节前环境卫生大提升行动

本报讯(通讯员张晓磊 杨美娟 郑亦可)春节临近,为打造整洁有序的城市环境,近日,秦皇岛市抚宁区城管执法局开展节前环境卫生大提升行动。

行动聚焦城区背街小巷、城乡接合部、农贸市场等环境卫生薄弱区域,对积存垃圾等问题进行全面清理整治,做到发现一处、清理一处、销号一处,从源头消除环境卫生隐患;并对公交站亭、垃圾桶、健身器材等公共设施进行清洁作业,让城市“公共家具”焕然一新。

此次行动有效改善了城区环境卫生面貌,提升城市精细化管理水平,增强群众的获得感与幸福感,为营造干净整洁、温馨祥和的新春佳节氛围奠定基础。

海港区厚植少年家国情怀

本报讯(通讯员王唯晓)近日,秦皇岛市海港区海滨路街道铁路里社区开展“非遗拓印载丹心”主题活动。

活动中,“锦灰堆”和“长城砖篆刻”代表性传承人带领孩子们体验铺纸、捶打、上墨等拓印步骤。活动设置“英雄故事时光”,通过讲述与长城相关的抗日英雄事迹,并配合珍贵历史图片展示,让孩子们对“英雄”有了更具体、更鲜活的认识。本次活动融实践、文化与历史教育于一体,让孩子们感受到传统文化的乐趣,又接受了爱国主义教育。



近日,昌黎县春晖艺术团举办“春晖丰盈 策马扬鞭”2026年迎春汇报演出。这场演出是昌黎县老年文化生活丰富多彩的生动缩影。图为汇报演出现场。

通讯员 李彬 摄

“全季全域”文旅业态激活港城冬季旅游市场

□记者 祖迪 武佩剑

目前,全市已累计接待游客 **661.5万人次**,旅游综合收入 **124.4亿元**,同比分别增长 **11.2%、11.5%**,京津冀客源占比达 **75%**,中远途游客占比提升至 **20%**



冬日的秦皇岛,寒风中涌动着旅游热潮。依托独特的山海资源与精心打造的“全季全域”文旅业态,秦皇岛成功激活冬季旅游市场。2025年冬季以来,全市接待游客量和旅游综合收入均同比增长11%以上,“淡季不淡”正在成为生动现实。

鸥舞海岸,生机盎然

1月26日,清晨的老虎石海上公园,海湾因一群“白色精灵”而充满生命力。数以千计的海鸥或迎风翱翔,或悠然浮于水面,清脆的鸣叫划破冬日的宁静。岸边,游客们手持面包屑,轻轻抛向空中,瞬间引得海鸥竞相啄食。

沈阳游客李紫瑶则发现了秦皇岛冬日的另一面:“沙滩在冬天也超级细软,还有神奇的冻海景观,和夏天是完全不同的美。”

这人与自然和谐共处的景象,源于秦皇岛持续坚守的生态优先理念。近年来,当地海浴场水质常年保持一类标准,优良的生态环境让海鸥种群愈发繁盛,成为冬日海岸线上一道灵动的风景线。

暖泉观海,极致享受

步入位于北戴河新区的渔岛温泉景区,巨大的透明穹顶之下,椰林树影,水雾缭绕,

温泉水泛着粼粼波光。游客们浸泡在暖意融融的汤池中,抬眼便能透过玻璃幕墙,望见远处深沉宁静的大海。这种“泡着温泉看冰海”的独特体验,打破了季节的界限,成为许多游客冬季奔赴秦皇岛的理由。

“冬季游客主要集中在温泉馆区域。”海岛海洋度假区副总经理吕保华介绍,“室内环境温暖,既有多种特色汤浴,还设有丰富多样的亲子戏水项目,能满足不同游客的需求。”

冰雪王国,释放激情

从温暖的海岸线驱车一小时,便进入银装素裹的冰雪世界。海港区老君顶景区里,滑雪爱好者从坡道飞驰而下,家庭游客们在雪圈滑道上传出阵阵欢笑,孩子们在雪地中嬉戏,冰雪运动的激情,在这里被彻底点燃。

据悉,老君顶景区不仅打造了滑雪、滑冰、雪地摩托等60余项冰雪项目,更通过持续推出的“新春亲子冰雪运动会”“美丽乡村·文化大集”等特色活动,确保每个周末都有新玩法,每个节日都有新惊喜,真正实现了冰雪季的全时魅力,成功将冬季的“冷资源”转化为游客喜爱的“热体验”。

国宝驾临,萌趣横生

今冬秦皇岛之旅还有一份“意外之



冬日里的阿那亚社区。

记者 武佩剑 摄

喜”——秦皇岛野生动物园迎来首批国宝大熊猫“雅男”与“桃苏”,迅速成为当地冬季旅游的“顶流”。

“自它们亮相以来,园区冬季游客量同比增长超五倍,尤其受到亲子家庭欢迎。”秦皇岛森林野生动物园有限责任公司大熊猫馆负责人王颜明表示,新成员的加入进一步丰富了秦皇岛冬季旅游的产品内涵。

多元业态,编织冬日旅游新图景

秦皇岛的冬日魅力,远不止于此。在北戴河新区阿那亚社区,简约的建筑艺术与冬日海景相映成趣,吸引着众多追求美学体验的年轻人。“被小红书的冻海照片‘种草’。”西安游客黄辛寅举着手机不停拍摄,“来了才发现,真实的景色比照片更震撼。这种静谧而高级的美,只有冬天才能感受到。”

在海港区,古风雅致的秦皇小巷美食街

区灯火通明,汇聚了地方名吃、非遗美食与文创潮品。街区实行“全季营销”,每年举办超百场演艺活动,让游客在冬日里也能感受到浓郁的烟火气与文化韵味。

据悉,2025年冬季以来,秦皇岛市策划了年味民俗、遇见艺术、冰雪运动、文博古韵等系列冬季文旅活动,推出多条精品旅游线路,将温泉、冰雪、观鸟、美食、文化等元素有机串联,满足游客多元化需求。目前,全市已累计接待游客661.5万人次,旅游综合收入124.4亿元,同比分别增长11.2%、11.5%,京津冀客源占比达75%,中远途游客占比提升至20%。

当最后一抹霞光映红冻海,秦皇岛的冬日一天落下帷幕,但这座城市的冬季旅游热潮,却刚刚掀起新的篇章。在这里,冬天不再是旅游的终点,而是一场关于海、雪、泉、鸟的盛大相遇。

春运期间秦皇岛车务段预计发送旅客81.4万人次

本报讯(记者祖迪 通讯员周玮 郭雪娇)2026年铁路春运自2月2日起拉开帷幕,至3月13日结束,为期40天。春运首日,秦皇岛车务段整体运行平稳有序,客流逐步攀升。

据预测,春运期间秦皇岛车务段预计发送旅客81.4万人次,较去年同期增长0.7%。客流分布上,秦皇岛站、北戴河站、昌黎站预计分别发送旅客63.5万人次、11.0万人次和6.6万人次。预计2月28日为客流高峰日,当日发送旅客量将达3.1万人次。

为圆满完成2026年春运保障任务,秦皇岛车务段提前周密部署,细化服务举措,提升服务保障能力。各客运站通过动态调整售票窗口、规范车站广播引导、加强重点旅客服务等方式优化客运组织。同时,强化与地方交通、应急部门的联动协作,全力保障运输安全顺畅。

铁路部门提醒广大旅客,春运期间列车运行图将根据客流动态调整,请及时关注车站公告,或通过铁路12306官方网站、手机APP查询准确车次信息,提前抵达车站办理安检进站手续,以免耽误行程。

秦皇岛警民共倡文明养犬

本报讯(记者祖迪 通讯员张洁 王星博)连日来,河北省公安厅海防管理总队秦皇岛支队沟渠寨海防派出所联合辖区社区、物业部门共同开展“系紧‘文明绳’、筑牢‘安全链’”规范养犬宣教活动,引导群众依法养犬、共建和谐社区。

活动现场,民警通过张贴海报、发放资料、现场解说等方式,向居民普及遛狗牵绳、主动避让、及时清理粪便等文明养犬知识。结合近期因遛狗引发的纠纷案例,民警还重点解读了《治安管理处罚法》中新增的涉犬违法条款,提醒居民依法办理养犬登记,遇到违规养犬或流浪犬扰民情况及时举报。此次宣传活动有效增强了社区居民文明养犬的意识,警民携手共同营造安全、整洁的居住环境。



近日,秦皇岛中西医结合医院(港口医院)在医院内开设“天使宝贝”托幼园。据了解,该托幼园为本院医护工作者提供免费托管服务,旨在解决院内医护人员子女假期无人照看的问题。图为孩子们在托幼园做游戏。

曹建雄 摄

秦皇岛“十四五”期间社会消费品零售总额年均增长5.0%

本报讯(记者张琦)记者从秦皇岛市外事和商务局了解到,“十四五”期间,秦皇岛市外事商务工作高质量发展,多项工作位居全省前列。

消费扩容提质是“十四五”期间外事商务工作的重点之一。在发放政府消费券方面,采用“政府引导+金融助力+商家支持”模式,自2022年启动以来,市县财政累计投入4270万元,金融机构累计配套资金295万元,成功拉动居民消费超27.3亿元。同时,每年利用春节、五一等节假日,组织各大商超举办年货节、618年中聚惠等促消费活动,激发市场活力。此外,加快文旅体商融合发展,利用阿那亚社区、山海关长城等

优质旅游资源及秦皇岛马拉松等精品赛事,引导商超、酒店等企业谋划配套举措,将“游客流量”和“赛事热度”转化为“消费增量”。“十四五”期间,全市社会消费品零售总额年均增速5.0%。其中,2024、2025连续两年增速居全省第1位,创历史最好成绩。

构建高质量电商生态圈也成果丰硕。昌黎县、卢龙县、青龙满族自治县获批电子商务进农村综合示范县项目并顺利完成,培育了1家省级县域数字化商贸流通龙头企业,2024年青龙满族自治县获批全国首批农村电商领跑县。2025年,全市网络零售额达243.27亿元,同比增长14.7%;农村网络零售额52.1亿元,同比增长15.8%。

在推进跨境电商综合试验区建设方面,秦皇岛精准施策实现新突破。高水平向上争取,2021年3月31日,发展跨境电商的重要载体——秦皇岛综合保税区正式运营。2024年9月12日,渤海公司快递类海关监管作业场所正式启用,标志着秦皇岛口岸跨境电商“9610、9710、9810”出口业务正式开通。2025年4月22日,国务院公布设立跨境电商综合试验区批复结果,秦皇岛市获批设立“中国(秦皇岛)跨境电商综合试验区”。高起点谋篇布局,成立工作专班,研究提出实施方案并印发实施,高质量招引培育项目,赴先进地区与头部企业对接洽谈,与阿里巴巴合作积极推进,中兆国际产业园等已建成运营。

欢乐冰雪一家亲

□郭政

2月3日,河北省“欢乐冰雪一家亲”大众冰雪亲子赛在秦皇岛市老君顶冰雪王国开幕,来自全省各地的240多组亲子家庭齐聚冰雪天地,开启欢乐冰雪之旅。

本次比赛为期两天,由河北省体育局主办、秦皇岛市体育局承办、河北谦公体育文化发展有限公司运营。

比赛现场,雪圈接力赛率先点燃赛场激情,家长和孩子默契配合,在雪道上接力滑行。枕头大战、雪地拔河、冰上龙舟则考验选手们的团队协作能力。比赛还设置了猜灯谜环节,大家在红灯笼内取下灯谜卡,答对即可获得可爱的马年玩偶。

“本次大众冰雪亲子赛是推动我省冰雪运动家庭化、大众化的重要举措。我们通过设置新颖有趣、参与度高的比赛项

目,为亲子家庭打造独特的冰雪体验平台,既让更多人感受冰雪运动的魅力,也为普及群众性冰雪运动探索了新路径。”河北省体育局群众体育处一级主任科员孙康汐表示。

本次比赛也是河北省打造“全域体育+”与“体育+文旅”“体育+休闲”“体育+

经济”模式的重要举措。通过构建起层次丰富、各具特色的冰雪赛事矩阵,让“冷资源”在不同区域持续释放“热效应”,为乡村经济注入多元活力,带动乡村冬季餐饮、住宿、购物等配套业态的蓬勃发展,更让秦皇岛等夏季避暑胜地,在冬季成为各地游客体验冰雪休闲的热门目的地。

北戴河区:树榜样力量 绘文明新风

本报讯(通讯员骆睿)时下,走进秦皇岛市北戴河区,一场场寓教于乐的文明实践活动正火红上演,一个个发生在群众身边的感人故事正口口相传。

秦皇岛市北戴河区持续以“双争”活动为抓手,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建深度融合,始终坚持以文化人、以文育人,让文明之花在渤海之滨绚烂绽放,为这座滨海小城注入温暖而持久的精神力量。

典型引领树标杆,“好人矩阵”聚合力。北戴河区始终将先进典型培树作为文明培育的核心抓手,构建起“寻访发现—考察评议—宣传推广—学习践行”全链条机制,以“培树一个、带动一片”的雁阵效应,打造覆

盖全域的“好人矩阵”。2600余名先进典型如群星璀璨,成为群众身边可感可学的道德标杆,为城市文明筑牢坚实根基。

为了让榜样力量浸润人心,北戴河区在线上开设“双争光荣榜”专栏,线下进行“榜样之光”事迹展,每年隆重举办“北戴河好人”发布活动及道德模范事迹巡回报告会,组建“文明市民宣讲团”,营造“尊崇好人、礼遇模范”的浓厚氛围,推动形成“好人引领、全民向善”的社会风尚。

文明实践既要破陋习、树新风,更要暖民心、惠民生。北戴河区依托新时代文明实践阵地,聚焦“一老一小”重点群体,打造系列暖心服务品牌。“夕”望驿站常态化开展义

剪义诊、爱心助洁等服务300余场,惠及老人5000余人次;“小海鸥欢乐课堂”精心推出科普活动200余场,以趣味体验滋养童心成长,实现精准关爱全覆盖。

文化传承焕生机,文化惠民润心田。北戴河区坚持以高质量文化供给滋养人心,将传统文化传承与群众文化活动深度融合,举办文化嘉年华、非遗代表性项目公益体验等活动,让文化魅力在基层绽放。

“诗画北戴河”文化惠民演出、社区运动会、乡村文化节等活动扎根基层,让群众在欢声笑语中涵养文化情怀、提升文明素养,凝聚起共建文明的强大合力,展现向上向善、崇文向美的精神风貌。

债权(担保权利)转让通知暨债务催收公告

债务人(担保人)沧州市九成贸易有限公司、沧州市九成酒业有限公司、黄骅市成宇铁路物资有限公司、薛建军、马虹、薛少卿、薛光、安国秀、许锡明、赵素春:

我公司于2026年2月5日与李文华签订了债权转让协议。根据该协议,我公司对(债务人)沧州市九成贸易有限公司债权本息合计35265376元(其中本金18900000元)自2026年2月5日转让给李文

华,相应担保权利随债权一起转让。请你(单位)直接向其偿还以上欠款。

特此公告。
沧州建投资产运营有限公司
2026年2月9日

债权转让暨催收公告

义达铝业有限公司:

根据廊坊鑫华幕墙门窗有限公司(转让方)与魏成龙(受让方)达成的债权转让协议,廊坊鑫华幕墙门窗有限公司已将其依据河北省沙河市人民法院(2020)冀0582民初1703号民事判决书对你公司享有的全部债权及相关权利,于2025年12月11日依法转让给魏成龙。

本次债权转让已于转让之日对转让方与

受让方发生法律效力。自本公告首次刊登之日起,本次转让即对贵公司发生法律效力。

请你公司自本公告之日起,立即向新债权人魏成龙履行上述生效法律文书确定的全部义务,并承担相应的法律责任。

特此公告。
转让人:廊坊鑫华幕墙门窗有限公司
2026年2月9日

遗失声明

童自强遗失河北邦翔房地产开发集团有限公司开具的坐落于新华区泰华街381号林荫商务广场1号办公楼2单元1318号房屋的收据2份。房款收据号:0216528,金额:152779元,房款收据号:03763,金额:165893元,房款收据号:0331907,声明作废